



2024淮安金秋经贸洽谈会 10月25日启幕

本报讯 日前,记者从市商务局了解到,2024淮安金秋经贸洽谈会将于10月25日至26日在淮安金陵海棠宾馆举行。

本届金洽会以“诚意满淮 共创未来”为主题,主要分为“金秋聚淮 共叙情谊”“投资淮安 共赢未来”“淮”抱诚意 共享机遇”三个篇章,包括个性化参访、会见、开幕式、5场供应链创新链对接洽谈会、9场县区(园区)实地考察及产业链供应链对接洽谈活动等。

据市商务局工作人员介绍,本届金洽会坚持“政府搭台、产业创新、板块竞技”,聚焦产业链、供应链、创新链三链融合,更加注重招引实效,吸引更多企业和各界人士考察了解、洽谈投资。其间,将开展重大项目签约、基金“合伙人”签约、科创“合伙人”签约、新业态新平台签约等活动;发布“淮企小秘书”服务平台,为企业发展提供政策指引、金融服务、同城配套、市场推广等综合服务;举办新能源产业链供应链对接会、新一代信息技术产业链供应链对接会、装备制造及汽车零部件产业链供应链对接会等5场供应链创新链对接洽谈会;举行淮安经开区高性能复合材料及智能制造高质量发展大会、清江浦区新医药及大健康产业链对接洽谈会、淮安区汽车零部件产业专场对接活动等9场县区(园区)实地考察及产业链供应链对接活动。

■融媒体记者 陈帅
通讯员 方彦 王昊堃

市慈善总会开展普法宣传 暨网络募捐金秋演唱会

本报讯 为进一步宣传和弘扬慈善精神,传播慈善文化,增强市民慈善意识,营造向善向上的良好氛围,日前,淮安市慈善总会在淮安慈善文化园开展了《中华人民共和国慈善法》宣传暨网络募捐金秋演唱会。

据悉,《中华人民共和国慈善法》的颁布,为更好发展慈善事业,弘扬慈善文化,规范慈善活动,保护慈善组织、捐赠人、志愿者、受益人等慈善活动参与者的合法权益奠定了基础。

活动现场,工作人员从《中华人民共和国慈善法》的出台背景、改革创新举措、规范慈善主体行为、完善监督体系等多个方面与现场观众进行了互动问答,让参与活动的市民充分了解相关知识。随后,文艺工作者为大家带来精彩纷呈的歌舞表演。

■融媒体记者 杨帆

淮安新城投资开发有限公司: 提升管理质效 引领价值创造

近年来,淮安新城投资开发有限公司结合国有企业改革深化提升行动要求,强化顶层设计,锚定战略目标,突出主业发展,提升核心竞争力,促进集团高质量发展。

统一思想认知,锚定发展目标。该公司以集团战略规划为引领,以价值创造为目标,积极发挥经理层“谋经营、抓落实、强管理”的作用,推动集团价值创造。

加强经营分析,提升管理质效。该公司通过经营分析、财务分析及项目盈亏分析等系列措施,全面掌握各项业务

活动情况,及时改进经营管理方面的不足,促进集团健康稳定发展。

优化资源配置,盘活存量资产。该公司整合集团内部资源,优化集团资源配置,盘活存量低效闲置资产,提升资产收益率,强化应收账款、存货及现金管理,提高资产运营效率。

强力推进转型,拓宽发展路径。该公司根据自身资源和能力禀赋,积极推动实体子企业参与市场化竞争,深耕区域市场,稳步拓展外部市场,不断提升经营效益。(陈丽)



近日,江苏省第十届农民运动会拔河比赛在金湖县闵桥镇荷花荡景区举办,来自南京、苏州、淮安等地的11支代表队120余名农民运动员参加。图为农民运动员正在进行拔河比赛。
■陈义宝 何学宇 摄

讲好中国故事 促进交流合作

“一带一路”青年友好交流项目—— “丝路青年 遇见江苏”拉加媒体采风活动走进淮安

本报讯 “这是我在中国的一个进球得分,这草地真的很好!”巴西247新闻网记者Guilherme兴奋地说。阿根廷《号角报》编辑Nicolas在一旁热情地给他鼓掌:“草地很舒服,虽然没穿足球鞋,但是感觉也很好。”

10月19日至21日,“一带一路”青年友好交流项目——“丝路青年 遇见江苏”拉加媒体采风活动走进淮安。来自拉美和加勒比地区27个国家的30余名记者、编辑,探寻江苏推动“一带一路”交汇点建设、开放型经济的发展新成就。在江苏共创人造草坪股份有限公司,青年记者编辑们忍不住上前“秀”起了球技,并对公司的草坪予以赞扬。

拥有“伟人故里、运河之都、美食之都、文化名城”四张城市名片的淮安,给拉加媒体的记者编辑们留下怎样的深刻印象?

在周恩来纪念馆,一件件文物、一张张图片真实地记录了周恩来总理波澜壮阔的一生。拉加媒体的青年记者编辑们认真倾听并为之感动。曾任外交部美大司、拉美司副司长及驻厄瓜多尔、古巴、阿根廷大使的徐贻聪,来到周恩来纪念馆和青年记者编辑们交流互动。他亲切地说自己算是“半个拉美人”“半个媒体人”,因为曾经在墨西哥、

巴拿马、尼加拉瓜、厄瓜多尔、古巴和阿根廷等6个国家工作过近20年,早期的工作岗位之一是新华社巴拿马分社的记者。有记者问:“您回国带回了什么?”“和平和友谊!”徐贻聪的回答引发大家的共鸣。古巴电视台记者Cynthia表示,今天来到周恩来纪念馆,了解了周恩来,“我更加读懂了中巴友谊,希望古巴和中国的友谊能延续到永远。”

船在水中走,人在画中游。青年记者编辑们走进里运河文化长廊清江浦景区,夜游里运河。乌拉圭《共和国报》记者Vanessa还在现场学唱了几句淮剧唱段。游船上,淮海戏《沙家浜》、淮剧《马前泼水》、京剧《花田八错》等节目轮番上演。夜幕下,两岸霓虹闪烁,水面灯火辉映。沿着里运河风光游航线,清江浦楼、国师塔等名胜一览无余,让一众参观者叹为观止。看着古老的建筑、熙攘的人群,多米尼克政府新闻电视台记者Aaliyah说,这里汇聚了传统建筑、文化市集与现代科技,可谓古今交融、丰富多彩。

淮安是《西游记》作者吴承恩的故乡。淮安西游乐园是国内外首个西游记主题的综合主题乐园,精心设计打造42个室内外游乐项目,以及花车巡

游、闭园秀等氛围演绎项目,用新技术多维度呈现花果山、高老庄、雷音寺等场景,是集娱乐性、体验性、科技性于一体的一流主题公园。在乐园里,青年记者编辑们深度体验了“新西游记”的奇妙与玄幻。来自特立尼达和多巴哥卫视传媒集团记者、制片人Angelo兴奋地说,他在很多年前就读过《西游记》这本书,中国建造的这个西游记主题游乐园让他深感震撼。

除了传统的中国文化,中国的科技创新也让大家赞叹不已。中天钢铁集团(淮安)新材料有限公司正建设全球领先的超高强度精品钢线示范工程、全球首家金属材料深加工“灯塔工厂”、全球钢帘线“智改数转网联”行业标杆的项目。来自巴拿马《星报》的Bernabe说,他希望促进巴拿马和中国在钢铁行业的合作,相信这会帮助巴拿马基础设施升级。

美食之都有美食还有美酒。在江苏今世缘酒业股份有限公司,大家参观了今世缘文化体验中心,从历史传承、文化输出、酿造工艺、白酒储存等方面,深入了解中国白酒文化。他们被今世缘的匠心精神和文化传承深深吸引,纷纷表示对中国酒文化有了新的认识和感悟。■融媒体记者 李蓉/文 王昊/图

服务群众“走心”更“暖心” 我市积极推进社保卡居民服务“一件事”

本报讯 日前,市数据局、市人社局等11个部门联合印发《淮安市社会保障卡居民服务“一件事”实施方案》,在社会保障卡居民服务领域持续推进“高效办成一件事”,进一步提升政务服务水平,助力智慧城市建设。近年来,我市着力构建高效便捷的社保卡服务体系,实现服务群众“走心”更“暖心”。

完善社保卡发行体系,实现社保卡申领、挂失、补办等各项业务线上线下均可办理。截至今年8月底,全市已制发社保卡565.3万张,累计签发电子社保卡348.74万张。社保卡合作银行包括江苏银行、中国农业银行、中国建设银行等14家银行,建成快速制卡网点507个,覆盖全市各镇、街道,真正实现社保卡业务“家门口”办理。

整合资源、精简步骤,推动数据跨部门、跨层级、跨区域、跨平台融合、共享,让就医结算更便捷。目前,全市已有673家定点医疗机构实现社保卡就医结算,

1802家定点药房支持社保卡刷卡购药,就业、失业补贴及养老、工伤等社会保险待遇直接发放至个人社保卡账户,社保卡居民服务“一件事”功能更完善。

建立统一服务平台,整合社会保障、交通运输、文化广电和旅游等部门资源,实现“一站式”服务。推进社保卡在公共交通中的使用,市民持第三代社保卡可乘坐本地及全国336个互联互通城市的公交和地铁等交通工具,在苏锡常、宁镇扬、通泰盐、徐淮连宿四大片区交通出行享受同城待遇、乘车折扣优惠。

与旅游景区合作,将社保卡作为电子门票使用,在周恩来纪念馆等16个4A级以上旅游景区实现购(换)票入园。市民还可以持社保卡在图书馆借阅图书,在市政务服务中心、清江浦区政务服务中心取号机上使用电子社保卡取号。

据市人社部门相关工作人员介绍,目前社保卡已经升级到第三代。相较于第二代社保卡,第三代社保卡应用场景

更多、更丰富、更多元,不仅具备非接触式应用功能,还是推动社会保障和民生服务深度融合的重要介质。目前,第三代社保卡发放量达186.14万张,未更换第三代社保卡的市民可携带有效证件到社银合作银行网点免费升级换卡,即时办结、立等可取。同时,也可通过支付宝、微信搜索“江苏智慧人社”小程序或下载“江苏智慧人社”APP线上办理,邮寄到家。人社部门也将积极开展社保卡居民服务“一件事”进社区、进企业、进校园等相关宣传工作,增进公众对社保卡功能的了解,提高社保卡的使用率。

市数据局相关负责人表示,将持续深化改革,加强部门间协调合作和信息化建设,全力推动纳入年度计划的社保卡居民服务“一件事”尽快落地见效,不断提升政务服务标准化、规范化、便利化水平,让企业和群众在高效办事中体验感更佳、获得感更强、幸福感更足。

■融媒体记者 刘梦 通讯员 余洁 徐珉